Préparer

I’évaluation

1 ~
@a.6—9=69 d.(6) —673-¢'"

b.6'7 x6'4 =674 - g3 e.369=(62)9:62><9:618
18 =5
8 ;6 _glt53gl0 £.28x3"¥=(2x3)®=6"

m On exécute l'algorithme pas a pas en complé-
tant un tableau de suivi des variables :
n 0 1 2 7 8
0,8" 1 0,8 | 0,64 0,2097152 | 0,1677216

La valeur de n a la fin de cet algorithme est 8.

@ On écrit les deux nombres en notation scienti-
fique.
+3524%102=3,524%x103%x 107'%=3,524 x 10>
Ainsi, 3524 x 107 =3,524x107°.
+3546000 % 107'° =3,546 x 106x 107"°
=3,546x 105",
Ainsi, 3 546 000 x 107"° = 3,546 x 10™°.
+3,524x107° < 3,546 x 10~ donc
3524x107'% < 3546 000 % 107"°.

) a.5v8 =5V4 xV2=5x2x2=1042
b_EZTSX‘E :186 o053

V2 2x\2 2
¢. 5v18 — 6+/200 = 579 x~/2 — 6 x V100 x~/2
5718 — 6+/200 = 5 x3x /2 — 6 x10 x+/2
5V18 — 6+/200 = 15v2 — 6072

5718 — 6+/200 = — 45 x /2

d. 47 x 514 =20 x 7 X7 x~2

47 x 514 =20 x 7 x 2

47 x 514 = 1402

@ « En écrivant A sous la forme (a\/§)2

A=(12-ag)’

=(fxf Vi6x3)
A=(2V3-443)
=(-23)
=(=
=4x
=12

2y (v3)°
3
2, donc A est un nombre entier.

- En utilisant une identité remarquable
A=(Vi2-ag)’

A=(V12 )2—2><\/E><JE+(\/E )2
A=12-2x2V3x43 +48
A=12-2x24+48

A =12, donc A est un nombre entier.

6y+7
@ +5x—6y =7 doncx= yT c'est-a-dire

X=1,2y+1,4.
7—5Xx 7
«5x—6y=7doncy= , c’est-;‘a-direy:%x—g.

€ -8=03x-7)2+ (5x+8)?

B = 9x* — 42X + 49 + 25%* + 80X + 64
B=34x*+38x+113

« C=(4x—1)(5X — 6) — (2x — 3)?
C=20x>— 24X —5X+6— (4x* — 12X+ 9)
C=20x>— 29X+ 6 — 4x* + 12X — 9
C=16x—17x-3

€D - p=06x-8)x-7)- (x-7)
D=(X-7)((3x—8) — (Xx—7))
D=(x-7)3x—-8—-x+7)
D=(x-7)2x-1)
«E=(4x—5)" - (3x—4)?
E=((4X—5) — (3x — 4))((4x = 5) + (3x — 4))
E=(4Xx-5-3Xx+4)(4x-5+3x—-4)
E=Xx-1)(7x-9)

€D F = 100x* - 100x + 25
F=(10x)> -2 X 10X X 5 + 5°
F=(10x—5)°

€D a. 6x-3)=302x-1)

(6Xx —3)(2x+ 1) =3(2x — 1)(2x + 1).
b.G=(6x—3)(2x+1)—(2x—1)*
G=32x-1)(2x+1)—(2x—1)*
G=(2X-1)B2x+1)—(2x-1))
G=(2Xx=1)(6Xx+3-2x+1)
G=(2X—=1)4x+4)=42x - T)(x+ 1)

@ Pour tout réel x différent de zéro :

7x2+x+3 7x2 x 3 1 3
He———="5+5+5=7+ +3
X X X° X X X

m Pour tout réel strictement positif :
~ 9 2

S 6X+1 X

9x X 2x(6x+1)

- (6Xx+1)xx  xx(6X+1)

9X 12X+2

1= (6x+1)xx  xx(6x+1)

_9x—(12x+2)
T x(6x+1)
_9X—12x-2
o x(6x+1)
_ —3x-=2
~ x(6x+1)

Chapitre2 * Utiliser le calcul littéral





